Fehlercode

Fehlertext/ergaenzende.hinweise

grund Element Nachrichten [Vorausgehend [Vergleich
30001|Als zustandig ist die Gemeinde mit Ist der AGS aus dem Nachrichtenkopf zustandig fur den
dem AGS XXXXXXXX AGS aus der DB zur IDNR/VBM?
gespeichert. 502, 506,
507, 510,
AGS aus dem Nachrichtenkopf im 514 bei
Element GEMEINDE Schlissel 01
30002
30003
30004
30005|Die IdNr ist nicht plausibel Ist die Prufziffer zutreffend und die Systematik zur Bildung
alle einer IdNr eingehalten?
eingehende
n
Nachrichten
idnummer aufler 500 |30070, 30046
30006(|Die IdNr oder das VBM befindet Befindet sich die IDNR bei Eingang der Nachricht oder zwei
sich nicht im Bestand. alle Wochen nach Eingang der Nachricht im Bestand der
eingehende aktiven Personen? D.h. dieser Fehler tritt regelmé&Rig bei
n Nachrichten auf, die nach Nachrichten 506 und 507
Nachrichten eingehen.
idnummer auRer 500 [30070, 30005
Ist das VBM bei Eingang der Nachricht oder zwei Wochen
alle nach Eingang der Nachricht im Bestand der aktiven
eingehende Personen?
n
Nachrichten
vbm auRer 500 30009
30007
30008|Doppelte Erstlieferung des VBM vbm 30009|Ist das vbm im Bestand der aktiven Personen vorhanden?
500
30009|Das VBM enthélt auf den ersten Handelt es sich um einen AGS auf den 8 Stellen des VBM,
acht Stellen keinen gultigen AGS der in der AGS-Tabelle enthalten ist?
alle
eingehende
n
vbm Nachrichten
30010
30011|Der Zeicheneinzelfall fehlt Ist das Element befullt?
500, 0502,
0504, 05086,
0510, 0514,
Zeicheneinzelfall 0515




30012

Die Anforderungsart
(Schlusseltabelle 46) fehit

Ist ein Schlussel eingetragen?

Anforderungsart 500
30013|Die Anforderungsart Ist der Schlussel ein Wert aus der Tabelle 46?
(Schlusseltabelle 46) ist ungliltig.
Anforderungsart 500 30012
30014
30015
30016({Das Geburtsdatum (Plausibilitat) Ist das in der eingehenden Nachricht vorhandene
ist nicht identisch mit einem Geburtsdatum fiir die Plausibilitatsprifung mit dem in der
gespeicherten Geburtsdatum. 502, 0504, Datenbank gespeicherten Geburtsdatum fir die
0506, 0507, Plausibilitatsprifung identisch?
0509, 0512,
plausibilitaet.geburt 0514, 0515
30017|Der Familienname fehlt, obwohl Ist das Feld "Familienname" leer, obwohl das Feld
das Feld "Familienname zu Recht ,Familienname zu Recht nicht vorhanden“ nicht beftllt ist?
nicht vorhanden" leer ist
500, 0502,
0504, 0511,
familienname 0514, 0515
30018|Der Vorname fehlt, obwohl das Ist das Element "Vorname" leer, obwohl das Feld ,Vorname
Feld "Vorname zu Recht nicht zu Recht nicht vorhanden® nicht beftillt ist?
vorhanden" leer ist 500, 0502,
0504,
0511,0514,
vornamen 0515
30019|Der Geburtsstaat (Schlusseltabelle Handelt es sich um Ziffern?
37) ist nicht numerisch.
500, 0502,
0504, 0511,
geburtsortstaat 0514, 0515
30020
30021
30022(Die Datumsangabe im eingehende Ist das Geburtsdatum in der Form JJJJ-MM-TT Ubermittelt
Geburtsdatum ist fehlerhaft. n worden und ist JJJJ zwischen 1800 und dem heutigen
Nachrichten Jahresdatum und ist MM zwischen 00 und 12 und ist TT
aulier zwischen 00 und 317
Nachricht
tagdergeburt 0513




30023(Das Geburtsdatum liegt in der eingehende Ist das Geburtsdatum kleiner als der Erstellungszeitpunkt
Zukunft n der Nachricht?
Nachrichten
auler
Nachricht
tagdergeburt 0513 30022
30024|Das Geschlecht ist nicht m bzw. Ist der Schlussel fur das Geschlecht "m" oder "w"?
w.
500, 0502,
0504, 0511,
Geschlecht 0514, 0515
30025(Der AGS (Schlusseltabelle 36) in Entspricht der in der Anschrift genannte AGS einem AGS,
der Anschrift enthalt einen der in der AGS-Tabelle des ZIVIT enthalten ist?
ungultigen Wert.
500, 0502,
0504, 0510,
gemeindeschluessel 0511
30026|Der Staat (Schlisseltabelle 37) Ist der Schlussel ein Schllissel aus der vom BZSt
enthalt einen ungultigen Wert. Ubermittelten Staatentabelle?
staat 510
30027
30028|Das Sterbedatum liegt in der Ist das Sterbedatum Kleiner als der Erstellungszeitpunkt der
Zukunft Nachricht?
Tod 510
30029|Die "Beendigung der Ist ein Schlissel eingetragen?
Zustandigkeit" (Schlisseltabelle
48) fehlt
grundderbeendigungderzustaendigkeit 510
30030|Die "Beendigung der Ist der Schlissel ein Wert aus der Tabelle 48?
Zustandigkeit" (Schlisseltabelle
48) ist unglltig.
grundderbeendigungderzustaendigkeit 510 30029
30031|Der Erstellungszeitpunkt liegt in Ist der Erstellungszeitpunkt kleiner als der
der Zukunft. Verarbeitungszeitpunkt?
alle
eingehende
n
Erstellungszeitpunkt Nachrichten




30032

30033

30034

30035

30036

30037

30038

30039

30040

30041

Die Behordenkennung (Absender)
fehlt.

Ist die Behdrdenkennung des Absenders der Nachricht
vorhanden?

alle
eingehende
n
behoerdenkennung des absender. Nachrichten
30042|Die Behordenkennung Ist die Behtérdenkennung des Empfangers der Nachricht
(Empféanger) fehlt. vorhanden?
alle
eingehende
n
behoerdenkennung des empféanger Nachrichten
30043|Der amtliche Gemeindename zur Ist der amtliche Gemeindename der zustandigen
zustandigen Meldebehérde Meldebehodrde benannt?
(Absender) fehlt. alle
eingehende
n
amtlichergemeindename des absender |Nachrichten
30044
30045|Der AGS (Schliisseltabelle 36) zur Ist der Wert in der AGS-Tabelle des ZIVIT vorhanden? Die
zustandigen Meldebehdérde Umsetzung der Fehlerprifung erfordert die unmittelbare
(Absender) enthalt einen Einarbeitung einer neuen an das ZIVIT Uibersandten AGS-
unglltigen Wert. Tabelle. Durch organisatorische MaRnahmen ist sicher zu
stellen, dass eine aktualisierte AGS-Tabelle nicht in einen
persdnlichen E-Mail-Account eines Mitarbeiters Ubermittelt
wird. Die Zusténdigkeit fiir die Einarbeitung der Tabelle
nebst einer Vertretungsregelung ist zu klaren, es sollen
mindestens zwei Kollegen benannt werden, die die
Einarbeitung vertretungsweise tibernehmen kdnnen. Die
AGS Tabelle setzt sich aus folgenden Informationen
zusammen: Zunéachst ist auf die in der XMeld-Spezifikation
enthaltene AGS-Schlusseltabelle 36 zuzugreifen. Kann nach
dieser Schliisseltabelle der AGS nicht identifiziert werden,
alle ist der AGS anhand der Tabelle mit den historischen AGS
eingehende (wird im ZIVIT durch GEMFA und anderen Quellen erstellt)
amtlichergemeindeschluessel des n zu prifen.
absender. Nachrichten
30046
30047

30048




30049

30050
30051|Die Meldenachricht enthalt Sind keine fur den Druck relevanten Steuerzeichen
unzulassige Steuerzeichen. vorhanden?
alle
eingehende
n
Nachrichten
30052|Eine Schlusseltabelle wurde Sind alle Elemente mit den dafiir vorgesehenen Nummern
unzutreffend verwendet. der Schlisseltabellen verknupft? Z.B.
alle amtlichergemeindeschluessel=tabelle 36
eingehende
n
Nachrichten
30053|Das Konfliktkennzeichen, die Sind die in der eingehenden Nachricht benannten Angaben
Dublettennummer und die zum Konfliktkennzeichen, zur Dublettennummer und zur
Versionsnummer konnten zur Versionsnummer identisch mit den in der Datenbank zu
Steueridentifikation (VBM oder 30070, 30005, |dieser IdNr/ zu diesem VBM gespeicherten Daten zur
IdNr) nicht gefunden werden. Es 0509, 0511, (30006, 30008, |Steueridentifikation?
liegt ggf. eine falsche Zuordnung Konfliktmanagement, steueridentifikation 0512 30009, 30056
30054|Der Erstellungszeitpunkt der Ist der Erstellungszeitpunkt dieser Nachricht vor dem
Nachricht liegt vor der alle jingsten Erstellungszeitpunkt einer Anforderung der IDNR
Anforderung der IdNr. eingehende (Nachricht 0500)?
n
Nachrichten
erstellungszeitpunkt aulRer 500
30055|Es liegt keine zugrundeliegende Liegt vor dem Eingang einer Nachricht 0513 der Versand
Nachricht 501 oder 508 vor. einer Nachricht 0501 oder 05087
ursprungsnachricht 513
30056|Die Bekanntgabe der IdNr. durch alle Wurde bereits eine Nachricht 0501 versandt?
Nachricht 0501 ist noch nicht eingehende
erfolgt. n
Nachrichten |30070, 30005,
idnummer aufRer 0500 (30006
30057|Die Ubermittlung einer Liegt in der Datenbank kein Eintrag mit jingerem
Zustandigkeits(end)nachricht Erstellungszeitpunkt einer Nachricht 0502 vor?
konnte nicht verarbeitet werden,
da der Erstellungszeitpunkt dieser
Nachricht vor dem
Erstellungszeitpunkt einer bereits
verarbeiteten anderen Nachricht 504, 0510,
liegt. erstellungszeitpunkt 0515




30058

Die Beantwortung einer Nachricht
0505 mit Nachricht 0512 ist nicht
zulassig.

Folgt die Nachricht 0512 auf eine Nachricht 0503?

nachrichtentyp 512
30059|Die Zustandigkeit Ist ein Schlissel eingetragen?
(Schlusseltabelle 61) fehlt.
Zustandigkeit 514
30060(|Die Zustandigkeit Ist der Schlissel ein Wert aus der Tabelle 617?
(Schlusseltabelle 61) ist ungltig.
Zustandigkeit 514 30059
30061|Die Nachricht ist nicht Ist keine Nachricht 0510 als letzte Nachricht verarbeitet
prozesskonform. worden?
502, 0504,
0506, 0507,
0515
30062(Nachricht enthalt bei der zu Sind die in den beiden Elementen (id.storniert und
stornierenden als auch bei der im id.weiterhin.geltend) benannten IdNrn. identisch?
Bestand fortgefiihrten Person das
gleiche VBM/IdNr
30005, 30006,
id.storniert/ id.weiterhin.geltend 507, 0512 |30009
30063|Die Ubermittlungssperre fehlt Ist ein Schlissel eingetragen?
0500, 0502,
Ubermittlungssperre 0504
30064|Die Ubermittlungssperre ist Ist der Schlissel ein Wert aus der Tabelle 11?
unguiltig
0500, 0502,
Ubermittlungssperre 0504 30063

30065

Das Zustandigkeits(end)datum
liegt in der Zukunft.

zustaendigkeitsdatum

504

Ist das Zustandigkeitsdatum kleiner als der
Erstellungszeitpunkt der Nachricht?




30068

Nachricht 0510 darf nicht auf

zustaendigkeitsendedatum

Ist das Zustandigkeitsendedatum kleiner als der
Erstellungszeitpunkt der Nachricht?

Liegt zu dieser IdNr / diesem VBM keine unmittelbar

Nachricht 0510 folgen. vorausgehende Nachricht 0510 vor?
Grundderbeendigungderzusténdigkeit 510[30029, 30030

30069|Das Zustandigkeitsendedatum aus Enthalt die eingehende Nachricht 0510, die auf eine
Nachricht 0510 liegt vor dem Nachricht 0504 oder 0515 folgt, ein
Zustandigkeitsbeginndatum aus Zustandigkeitsendedatum, das chronologisch betrachtet
Nachricht 0504 bzw. dem nach dem Zustandigkeitsbeginndatum oder
Wirksamkeitsdatum aus Nachricht Wirksamkeitsdatum aus der Nachricht 0504 / Nachricht
0515. Zustandigkeitsendedatum 0510 300650515 liegt bzw. diesem entspricht?

30070|Die Nachrichten 0500, 0506, 0509, Ist das Element idnummer vorhanden?
und 0511durfen keine Angaben
zur ldentifikationsnummer
enthalten. In Nachricht 0512 darf 500,0506,
fur die zu stornierende Person 0509, 0511;

keine IdNr enthalten sein.

idnummer

0512

30071

Die Nachricht 0514 durfte nicht
Ubermittelt werden, weil der Druck
des Mitteilungsschreibens noch
nicht erfolgt ist.

0514

Ist der Druck eines Mitteilungsschreibens in der Datenbank
vermerkt?




40001

Das Zertifikat des Absenders ist
abgelaufen.

T000

alle
eingehende
n
Nachrichten

Ist das Zertifikat des Absenders noch nicht abgelaufen?

40002

Das Zertifikat des Absenders ist
widerrufen.

TO01

alle
eingehende
n
Nachrichten

Ist das Zertifikat des Absenders noch nicht widerrufen
worden?

40003

Das Zertifikat des Absenders ist
nicht gultig.

T002

alle
eingehende
n
Nachrichten

Ist das Zertifikat des Absenders gliltig?

40004

Das Zertifikat des Absenders fehlt.

TO03

alle
eingehende
n
Nachrichten

Liegt eine Information Uber das Zertifikat des Absenders
vor?

40005

Die Signatur der Inhaltsdaten fehit
oder hat nicht das geforderte
Signaturniveau.

T010

alle
eingehende
n
Nachrichten

Ist eine Signatur mit dem erforderlichen Sicherheitsniveau
vorhanden?

40006

Die Signatur der Inhaltsdaten ist
nicht gultig (Integritat verletzt).

T011

alle
eingehende
n
Nachrichten

Ist die Signatur gultig?




40007

Die Inhaltsdaten kénnen von dem
Empfanger nicht dechiffriert

Lassen sich die Inhalte der Nachrichten dechiffrieren?

werden. alle
eingehende
n
T020 Nachrichten
Der Absender ist zur Ist der Absender zur Inanspruchnahme des Dienstes
Inanspruchnahme dieses Dienstes berechtigt?
nicht berechtigt. alle
eingehende
n
40008 T070 Nachrichten
Der Empfanger ist fur die Handelt es sich bei den eingehenden Nachrichten um
Bearbeitung dieser Nachricht nicht solche aus dem Kapitel 7 der Xmeld-Spezifikation oder um
zustandig (Irrlaufer). alle Nachrichten 0901 und 09067
eingehende
n
40009 T080 Nachrichten
Sonstiger Verstol3 gegen Liegt kein Verstol3 gegen die Anforderungen des OSCI-
Anforderungen des OSCI- Transport - Profils vor?
Transport-Profils fir OSCI-XMeld. alle
eingehende
n
40010 T099 Nachrichten
Die Nachricht ist kein Halt sich das Dokument vollstandig an die offziellen Regeln
wohlgeformtes XML-Dokument. des W3C zur Erstellung von XML-Dokumenten?
alle
eingehende
n
40011 X000 Nachrichten
Die Nachricht ist nicht valide zu Ist die Nachricht mit der in der Nachricht angegebenen
dem Schema der in der Nachricht XMeld-Version valide?
angegebenen Version von OSCI- alle
XMeld. eingehende
n
40012 X001 alle Elemente Nachrichten
Nicht Spezifikationskonform: Auffangprifung aus der XMeld-Spezifikation
Ungultige Schlisseltabelle.
alle
eingehende
n
40013 X010 alle Elemente Nachrichten
Nicht Spezifikationskonform: Auffangprifung aus der XMeld-Spezifikation
Ungliltiger Schliissel in einer
Schlisseltabelle alle
eingehende
n
40014 X011 alle Elemente Nachrichten




Die Nachricht kann in der Version,
die in der Nachricht angegeben
wird, vom Empfanger nicht

Ist die Nachricht in einer zulassigen XMeld-Version
Ubermittelt worden?

bearbeitet werden (Der alle
Dienst ist in dieser Version nicht eingehende
oder nicht mehr bereit). n
40015 V000 Nachrichten
40016
Nicht Spezifikationskonform aus
anderen Griinden.
alle
eingehende
n
40017 S999 Nachrichten
Andere Grinde fir die
Rucksendung.
40018 9999
40100
40101
40102
40103
Nicht Spezifikationskonform aus Besteht die Versionsnummer aus mehr als neun Ziffern?
anderen Griinden. Die
Versionsnummer zum
Konfliktkennzeichen ist zu lang.
509, 0511,
40104 S999 Versionshummer 0512
Nicht Spezifikationskonform aus Besteht die Dublettennummer aus mehr als neun Ziffern?
anderen Griinden. Die
Dublettennummer zum
Konfliktkennzeichen ist zu lang.
509, 0511,
40105 S999 Dublettennummer 0512
Andere Griunde fir die
Ricksendung. Parserfehler bei
eingehender Nachricht.
40106 9999
Andere Grinde fir die
Rucksendung. Parserfehler bei
ausgehender Nachricht.
40107 9999 (nur fur den BZSt internen Gebrauch)




Andere Grunde fur die
Ricksendung. Nachricht

Liegt keine Eingangsnachricht mit identischem
Tagesvorgangszahler, Absender AGS, Erstellungszeitpunkt

wiederholt empfangen. alle vor?
eingehende
Tagesvorgangszahler, AbsenderAGS, n
40108 9999 Erstellungszeitpunkt Nachrichten
Andere Grinde fir die
Rucksendung. Nachricht
wiederholt gesendet.
40109 9999 (nur fur den BZSt internen Gebrauch)
Andere Grinde fir die
Ricksendung. Empféanger-AGS
fehlt.
40110 9999 (nur fir den BZSt internen Gebrauch)
Andere Grinde fir die
Rucksendung. Der Nachrichtentyp
ist unzuléssig.
40111 9999 (nur fur den BZSt internen Gebrauch)
Nicht Spezifikationskonform aus Enthalten die Anschriftendaten zu der in der Nachricht
anderen Griinden. Die in der genannten Person mindestens den AGS, die Postleitzahl,
Nachricht enthaltene Anschrift die Gemeinde und die StraRe?
entspricht nicht dem
Umsetzungshinweis zum Element 500, 0502,
40112|Anschrift S999 0504
40113
40114
40115
40116
40117
40118
40119
Bitte wenden Sie sich zur Klarung Ist die Nachricht 0906 produktiv gestellt?
des Sachverhaltes an pers-
idnr@bzst.bund.de, die Nachricht
0906 ist im BZSt nicht produktiv.
40120 9999 906 40009
Nicht spezifikationskonform, die Ist die Nachricht 0515 produktiv gestellt?
Ubermittlung der Nachricht 0515
erfolgte ohne vorherige
Abstimmung. Bitte wenden Sie
sich an pers-idnr@bzst.bund.de.
40121 9999 515




Die Nachricht ist nicht Ist im Element "steueridentifikation" nur ein Unterelement
spezifikationskonform, im Element vorhanden?

"steueridentifikation" sind beide alle
Elemente VBM und IdNr enthalten eingehende

n

Nachrichten



















Legende:
30... = Fachliche Fehler

40... = Technische Fehler

Fehlercode (FC) wurde in friiheren Versionen geldscht.
= Achtung nicht wiederverwenden! Ausnahme der FC
erhélt seine urspringliche Bedeutung zurick.

= FC wurde fur die aktuelle XMeld-Version geldscht.

Das mit dieser Farbe gekennzeichnete Feld wurde
aktualisiert/geéandert.

= FC wurde fur die aktuelle XMeld-Version neu angelegt.




